

2018 年度支援不发达地区妇女发展项目 绩效评价整改报告

根据《关于反馈 2018 年度绩效评价结果的通知》要求，妇女发展部对《2018 年度支援不发达地区妇女发展项目财政支出绩效评价报告》进行了认真学习和研究，特别是针对《报告》中提出的三个方面的主要问题和四条建议，坚持问题导向，深入查摆原因，结合专家组意见以及我部门工作实际，我部现提出整改措施如下：

一、进一步增强项目实施的责任意识

2019 年 2 月，我部门组织开展了绩效自评工作并提交了项目绩效报告。根据批复的项目绩效目标，运用相关评价指标和评价方法，对项目支出的效率性和效益性进行了评价总结，并从项目概况、项目资金使用及管理情况、项目组织实施情况、项目绩效情况、下一步工作打算等方面认真编制了项目财政支出绩效自评报告。在组织自评、编制报告的过程中，我们进一步深刻认识到，实施支援不发达地区妇女发展项目，是贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，履行好《中华全国妇女联合会章程》关于“团结、动员妇女投身改革开放和社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设”的使命，动员组织广大妇女群众特别是农村地区、不发达地区妇女群众为推动经济持续健康和社会文明再建新功的必然要求，是适应形势发展，推进“乡村振兴巾帼行动”和“巾帼脱贫行动”的重要抓手，必须认真规划好、组织好、实施好。

二、针对存在问题明确整改措施

第三方评估机构充分肯定了我部门在实施支援不发达地区项目过程中所取得的成绩，项目综合评价分数为 86.3 分，评级为“良”。但同时评估方也指出了我部门在项目实施过程中需要改进的一些问题，并提出了相关的工作建议。围绕这些意见和建议，妇女发展部高度重视，部门领导多次召开相关处室负责人和项目实施人员会议，要求所有参与项目的同志进一步提高思想认识，提高政治站位，本着对党负责，对妇女群众负责的使命感和责任感，认真梳理项目实施过程中存在的问题和不足，研究切实可行、具有针对性的工作措施，明确整改时限和路径。

（一）关于“项目绩效目标和指标设置的规范性、科学合理性需要进一步提高”的问题

整改措施：进一步加强政策学习，不断强化绩效意识和绩效管理理念，积极掌握绩效管理工作方式方法，及时总结项目支出绩效管理经验，将绩效管理理念贯穿预算管理的全流程。主动适应新要求，从项目的重点任务入手，从提升项目产出效果与项目工作内容的匹配度出发，厘清项目的具体工作任务以及对应的成效，逐条提炼核心绩效目标，逐个细化量化绩效指标设置，科学、合理地反映和考核工作任务完成的数量、质量和时效以及实效，切实提高财政资源配置效率和使用效益。

（二）关于“预算编制有待完善”的问题

整改措施：完善预算编制程序，注重项目论证，加强预

算编报工作的严肃性和规范性。强化预算编制结果导向，聚焦农村妇女发展在新时代面临的新变化、新需要、新趋势，以预算项目为载体，从运行成本、管理效率、社会效应、可持续发展能力和服务对象满意度等方面，衡量项目核心任务实施效果，切实提升预算编制质量。进一步提高预算编报的科学化水平，依据项目初设方案、项目预算安排等资料，把项目整体预算支出明细分解为年度预算支出明细，并根据每年项目活动的“数量/频率”“价格/标准”的变动具体编制年度预算，编实、编准、编细预算，进一步提高预算编制的精细化水平，着力实现项目滚动实施的效应。

（三）关于“项目过程管控的有效性需要进一步加强”的问题

整改措施：加大对《“全国巾帼脱贫示范基地”创建和管理办法》的执行力度，加强过程管控、落细落实制度要求。硬化责任约束、强化责任分工，推动地方妇联开展对基地的绩效评估，并及时提交基地绩效报告，不以成绩代替不足、不以信任代替监督。加强对执行单位的经费使用情况进行检查、监督和指导，针对发现的问题提出整改建议，切实做到立行立改。加大项目绩效跟踪力度，加强对项目绩效情况进行核查、督导。

三、持续做好项目实施工作

根据全会工作安排，结合推动不发达地区妇女发展的实际需要，2020年，我部门将继续实施支援不发达地区项目。我们将结合此次评估中梳理发现的问题，在制定下一年度项

目计划时，进一步加强学习，认真研究政策，落实好相关财务制度规定，及时发现解决项目实施过程中的苗头性、倾向性问题，做好项目实施监督工作。在项目实施过程中加强与第三方评估机构的沟通，探索建立更加完善、更加有效的项目实施机制，进一步提高项目效益和妇女群众满意度。